



新春走基层

把“娘家人”的温暖送到职工群众的心坎上

市总工会到基层开展走访慰问活动

岁寒时节见真情，寒冬慰问暖人心。按照“送温暖”工作安排，市总工会分成20个慰问组，分别到全市各区县、产业开展元旦、春节“送温暖”走访慰问活动，看望慰问劳模、产业工人、困难职工、抗疫医务人员、互助会重疾会员等群体代表，把“娘家人”的温暖送到职工群众的心坎上。

在合川区重庆梅香园实业有限公司，市总工会慰问组看望慰问了困难职工代表李金兰，并详细了解了她的家庭收入、生活起居、子女上学、身体状况等情况，并鼓励她坚强面对生活中的各种困难和问题，争取把日子越过越好。

在嘉士伯重庆啤酒有限公司合川分公司、合川区人民医院、合川中学等地，慰问组看望慰问了一线工人代表丁锐、医院抗疫代表阙秋红、劳模代表栾一新、互助会成员李健琴等，向他们送去新年的关怀和慰问。同时，还叮嘱合川区总工会要及时掌握困难职工的生产生活状况，倾听他们的呼声，落实好工会各项利民惠民政策，切实增强他们的获得感和幸福感。

“工会作为职工的‘娘家人’，要深入开展送温暖活动，关心关爱职工工作生活。”在九龙坡区、大渡口区，市

总工会慰问组在走访慰问时，希望工会组织及时了解职工群众的生活需求和对工会工作的意见建议，多为困难职工家庭提供方便和实惠，切实解决好他们的实际困难，让他们度过一个祥和温暖的春节。

在城口县，市总工会慰问组看望慰问了城口县鸡鸣茶业有限责任公司职工阳心月、葛城加油站职工杜林江、城口县第十一届见义勇为英雄左天兵、城口县疾控中心援藏抗疫干部万力，询问他们的身体、家庭、工作情况，倾听他们的诉求，叮嘱他们有困难找工会。

潼南区总工会携手爱心企业开展走访慰问活动

近日，潼南区总工会携手爱心企业前往崇龛镇红星小学、花岩镇，走访慰问34名困难儿童和16户困难职工家庭，为他们送去党和政府的温暖和工会组织的关怀。

在崇龛镇红星小学，慰问组详细询问了孩子们的学习和生活状况，倾听孩子们的心声，并为他们送去文具大礼包和慰问金，勉励孩子们要好好学习、乐观自信、茁壮成长，树立远大理想和抱负，始终感恩自强，长大后做一个对社会有用的人。

在花岩镇，慰问组与困难家庭亲切交谈，详细了解了家庭成员的健康状况、生活情况及目前存在的困难，认真倾听他们的诉求，并为每户家庭送上米、油等生活必需品和慰问金，鼓励他们要充满信心，积极面对生活。

潼南区总工会相关负责人表示，区总工会始终把职工群众冷暖放在心上，通过携手企业开展爱心慰问活动，带动更多的企业和爱心人士参与到困难职工群体的关怀帮扶工作中来，让更多的困难职工群众受惠受益。



近日，武隆区总工会开展“送万福、进万家”迎新春送春联活动，为广大基层职工、新就业形态劳动者、农民工等免费送“福”、送春联。(通讯员 陈燕妮)

创新工作在一线

重庆新命名30个劳模和工匠人才创新工作室

近日，市总工会公布2022年度重庆市劳模和工匠人才创新工作室名单，国家税务总局重庆市沙坪坝区税务局谢璐劳模创新工作室等30个劳模和工匠人才创新工作室上榜。

近年来，按照重庆市劳模和工匠人才创新工作室建设标准，全市各级工会以“创新队伍好、创新条件好、工作机制好、创新业绩好、示范效应好”为目标，积极建设市级创新工作室，目前已建成市级创新工作室164个，取得了明显成效。

市总工会相关负责人表示，希望受到命名的重庆市劳模和工匠人才创新工作室大力弘扬劳模精

神、劳动精神、工匠精神，在技术攻关、发明创造、人才培养、技能提升等方面充分发挥示范引领作用。希望全市各级工会深入推进产业工人队伍建设改革，依托劳模和工匠人才创新工作室载体，健全服务高技能人才的成长体系，为产业工人成长、工匠人才培育营造良好环境，积极引导广大职工释放创新创造活力，以饱满的热情、昂扬的斗志，在全面建设社会主义现代化新重庆中展现新作为作出新贡献。



扫码查看名单

2022年度劳模创新工作室论坛举办 重庆张毅劳模创新工作室作主旨发言

近日，由中国劳动关系学院劳模学院主办的2022年度劳模创新工作室论坛在线上举办。论坛主题为“共享共赢·互联互通”，探讨如何通过优势互补、合作共赢，更好发挥劳模创新工作室联盟的重要作用。国网重庆市南供电公司张毅劳模创新工作室主任冯德伦在论坛上作了主旨发言。

劳模创新工作室是弘扬劳模精神、传承劳模技艺的重要载体，是发挥劳模示范引领作用、引导职工创新创效的重要平台，为产业工人队伍技能养成、素质提升提供了平台与机遇。

在论坛上，冯德伦以《如何实现劳模工匠作用发挥的最大化》为题，分享了其主要负责的张毅劳模创新工作室在顶层设计、组织建设、文化建设等方面的有益经验，通过构建企业领导、劳模、专家、员工共同参与并发挥作用的“工作室大树理论模式”，实现工作室作用发挥的最大化。工作室自2011年创建以来，已累计获省部级管理创新成果奖20项，省部级及以上职工创新成果奖130项次；获得国家专利授权120项，保持每年获得“全国优秀质量管理小组”“全国质量信得过班组”荣誉，职工创新活动整体水平持续保持重庆市前列；累计培养出高级技师60人、技师267人；培养出中华技能大奖、重庆英才、巴渝特级技师等各级优秀专家人才47人。

冯德伦表示，展望未来，将带领张毅劳模创新工



国网重庆市南供电公司张毅劳模创新工作室

作室通过完成过程任务，培育出培养劳模工匠的肥沃土壤，形成争当劳模工匠的良好风气，创造当好劳模工匠的环境条件。通过机制建设、文化建设、后续人才培养三个手段把工作室打造成雷厉风行团队，实现年年进步、生生不息。

学习贯彻二十大 全市工会在行动



近日，荣昌区总工会组织劳动模范、工会干部走进远觉镇幸福社区幸福小院及高观音村陈桥小院，用老百姓听得懂、愿意听的大白话，宣讲党的二十大精神。(通讯员 刘敏)

工会服务站

职工话家情意真 这些故事获奖啦

近日，市总工会发布“职工话家”主题征文比赛获奖作品名单，评出一等奖4篇、二等奖10篇、三等奖12篇。

据悉，去年以来，市总工会为深入推进职工之家建设，围绕会员评议职工之家工作内容，组织开展了2022年全市工会“职工话家”主题征文比赛，在各区县、产业工会的积极参与下，共收到征文作品百余篇，经认真评审，共评出获奖作品26篇。

在收到的征文作品中，职工们用情真意切的文字，将自己与职工之家的故事娓娓道来，深情动人。其中，西南大学工会委员会李菁、巫芯宇的作品《我们的“西图之家”故事》、重庆外国语学校森林小学工会委员会杨倩的作品《话说森林家风》、西南铝业(集团)有限责任公司锻造厂工会委员会李韩玥的作品《是职工，亦亲人——西南铝锻造厂工会通过职工之家延伸服务触角》以及中建五局第三建设有限公司工会委员会陈玥颖的作品《山海扎根，筑家情深》荣获一等奖。

市总工会基层组织建设部相关负责人表示，希望获奖者及其所在的职工之家(小家)再接再厉，坚持开展职工会员评家工作，不断丰富创新职工之家活动。希望全市基层工会继续深入开展职工之家建设，不断激发基层工会活力，充分发挥基层工会作用，努力建好职工群众信赖的“职工之家”。

本版稿件除署名外均据市总工会